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Тема кваліфікаційної роботи: «Підвищення ефективності доставки овочів 

та фруктів за рахунок раціоналізації роботи рухомого складу (на прикладі ТОВ 

«ПРОНІТО»)» 

Мета дослідження – підвищення ефективності доставки овочів та 

фруктів клієнтам ТОВ «ПРОНІТО» за рахунок раціоналізації роботи рухомого 

складу транспортної компанії. 

Об’єкт дослідження – транспортний процес перевезення овочів та 

фруктів автомобільним транспортом. 

Предмет дослідження – технологія перевезення овочів та фруктів 

автомобільним транспортом. 

У кваліфікаційній роботі проаналізована господарська діяльність 

підприємства, виявлені недоліки в організації перевізного процесу, 

проаналізований ринок перевезень, запропоноване введення розподільчих 

складів на основних напрямках доставки продукції, визначене раціональне 

місце розташування цих складів, розрахована раціональна кількість 

навантажувально-розвантажувальних механізмів на складах, розроблена 

транспортна схема району доставки продукції, спроектовані маршрути 

доставки від розподільчих складів до клієнтів, розраховані техніко-

експлуатаційні показники роботи рухомого складу, проаналізовані існуючі 

ризики під час роботи водіїв та робітників складу та ризики пожежної 

небезпеки на робочому місці, запропоновані заходи з управління 

професійними ризиками, визначені транспортні витрати, доведена економічна 

доцільність запропонованих заходів. 

РОЗПОДІЛЬЧИЙ СКЛАД, МІСЦЕ РОЗТАШУВАННЯ, 

НАВАНТАЖУВАЛЬНО-РОЗВАНТАЖУВАЛЬНИЙ МЕХАНІЗМ, 

МАРШРУТИЗАЦІЯ, ТЕХНІКО-ЕКСПЛУАТАЦІЙНІ ПОКАЗНИКИ, 

ТРАНСПОРТНІ ВИТРАТИ, ЕКОНОМІЧНИЙ ЕФЕКТ. 
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ВСТУП 

 

 

Перевезення вантажів для потреб військових, зокрема продуктів 

харчування, має велике стратегічне значення під час ведення бойових дій. 

Віддаленість військових частин одна від одної може суттєво підвищити 

собівартість перевезень при неефективній організації перевізного процесу, 

такій як нераціональне використання рухомого складу та низька ефективність 

спроектованих маршрутів. 

Вчасне виконання перевезень залежить від своєчасності вивезення 

вантажів від відправника вантажу та термінів доставки вантажів 

вантажоодержувачу. Вплив цих показників на розміри витрат відправників 

вантажу залежить не тільки від форм їх матеріально-технічного постачання, 

але і від схильності вантажів до природних втрат та псування. Так, наприклад, 

при складській формі доставки вантажів своєчасність виконання перевезень 

надає визначальний вплив на розміри запасів річної продукції у відправників 

вантажу, оборотних коштів і виробничих запасів продукції у відправників 

вантажів. [1] 

Тема кваліфікаційної роботи: Підвищення ефективності доставки овочів 

та фруктів за рахунок раціоналізації роботи рухомого складу (на прикладі 

ТОВ «ПРОНІТО»)». 

Мета дослідження – підвищення ефективності доставки овочів та 

фруктів клієнтам ТОВ «ПРОНІТО» за рахунок раціоналізації роботи рухомого 

складу транспортної компанії. 

Об’єкт дослідження – транспортний процес перевезення овочів та 

фруктів автомобільним транспортом. 

Предмет дослідження – технологія перевезення овочів та фруктів 

автомобільним транспортом. 

У кваліфікаційній роботі вирішені наступні задачі: 

– проаналізована господарська діяльність підприємства;  
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– виявлені недоліки в організації перевізного процесу;  

– проаналізований ринок перевезень; 

– запропоноване введення розподільчих складів на основних напрямках 

доставки продукції; 

– визначене раціональне місце розташування цих складів; 

– розрахована раціональна кількість навантажувально-

розвантажувальних механізмів на складах; 

– розроблена транспортна схема району доставки продукції;  

– спроектовані маршрути доставки від розподільчих складів до клієнтів; 

– розраховані техніко-експлуатаційні показники роботи рухомого 

складу; 

– проаналізовані існуючі ризики під час роботи водіїв та робітників 

складу та ризики пожежної небезпеки на робочому місці; 

– запропоновані заходи з управління професійними ризиками; 

– визначені транспортні витрати; 

– доведена економічна доцільність запропонованих заходів. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

ТОВ «ПРОНІТО» займається реалізацією свіжих фруктів та овочів на 

військові частини України. Не маючи власних транспортних засобів, 

підприємство користується транспортними послугами сторонніх перевізників 

для доставки продукції клієнтам. 

В ході аналізу організації доставки вантажу клієнтам ТОВ «ПРОНІТО» 

основною проблемою виявлено використання нераціональних маршрутів 

доставки продукції ТОВ «ПРОНІТО» клієнтам, що призводить до зниження 

техніко-експлуатаційних показників роботи автомобілів та підвищення 

собівартості перевезень. 

Порівняння собівартості перевезень у 2022-2023 рр. показало, що за рік 

транспортні витрати підвищились на Харківському напрямку на 22,6%, а на 

Миколаївському – на 19,8%. 

Аналіз ринку овочів та фруктів в Україні показав, що не дивлячись на 

кризове становище бізнесу в 2022 році український аграрний сегмент 

поступово демонструє позитивну тенденцію . 

При аналізі попиту на продукцію ТОВ «ПРОНІТО» було виділено 

основних клієнтів підприємства та обсяги їхніх замовлень. За місцем 

розташування клієнтів було поділено на два умовних напрямки – Харківський 

та Миколаївський, до яких продукція доставляється з Дніпровських складів. 

Результати сегментування промислового ринку овочів та фруктів 

показали, що переважна більшість потенційних клієнтів ТОВ «ПРОНІТО» 

(65,2%) знаходиться на відстані від 250 км до 350 км від складів підприємства 

в м. Дніпро. Середній обсяг замовлень майже половини всіх клієнтів (47,8%) 

складає від 1 до 5 т, ще 26,2% клієнтів замовляють продукцію обсягом в 

середньому понад 10 т, а більшість потенційних клієнтів підприємства 

(60,8 %) здійснює замовлення кожні 7 днів. Дана інформація буде прийматись 

в подальшій роботі як середня частота замовлень продукції. 
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Було визначено плановий обсяг перевезень овочів та фруктів на друге 

півріччя 2024 року – перше півріччя 2025 року. На Харківському напрямку це 

значення складає 3430,6 т, а на Миколаївському – 3843,8 т. 

Аналіз конкурентоспроможності АТП показав, що ринок перевезень 

овочів та фруктів має високий рівень конкуренції (в Харківському та 

Миколаївському регіонах 𝐾𝑜𝑝 = 1,1). Найбільш конкурентоспроможним в 

Харківському регіоні є ТОВ «Автолік-транс» (КК = 1,36), а в Миколаївському 

– ТК «Беркут-транс» (КК = 1,38). Тому у випадку доведення економічної 

доцільності впровадження розподільчих складів на Харківському напрямку 

рекомендується заключити контракт із ТОВ «Автолік-транс», а на 

Миколаївському напрямку – із ТК «Беркут-транс». 

В технологічному розділі для підвищення ефективності доставки овочів 

і фруктів клієнтам ТОВ «ПРОНІТО» було здійснено наступне: 

1. Запропоновано введення нових розподільчих складів на двох 

напрямках доставки. За допомогою методу центру ваги визначено раціональні 

місця їхнього розташування, а також розраховані їхні необхідні площі. В 

результаті розрахунків пропонується орендувати розподільчий склад для 

обслуговування клієнтів Харківського напрямку в місті Лозовій Харківської 

області, площа якого складає 96 м2, для обслуговування клієнтів 

Миколаївського напрямку – в місті Кривому Розі Дніпропетровської області 

(площа – 53 м2). 

2. Визначено раціональну кількість навантажувально-

розвантажувальних механізмів на нових складах. В якості навантажувача для 

виконання НРР було розглянуто модель Lonking Goodsense FD15 вартістю 

819644 грн. В результаті розрахунків було визначено раціональну кількість 

НРМ, яка складає для розподільчого складу в м. Лозова та м. Кривий Ріг по 

одному навантажувачу відповідно. 

3. Для доставки замовлень клієнтам від складу в м. Лозовій спроектовано 

3 розвізних маршрути, а від складу в Кривому Розі – 4 розвізних маршрути. 
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 4. Розраховані техніко-експлуатаційні показники роботи автомобілів на 

маршрутах. 

Отже, після впровадження заходів автомобілями ТОВ «АРТ ТРАНС 

ДНІПРО» продукція буде доставлятися з м. Дніпра до розподільчих складів в 

м. Лозовій та м. Кривому Розі, де будуть формуватися замовлення для кожного 

клієнта. Після цього сформовані замовлення будуть доставлятися клієнтам на 

Харківському напрямку за трьома спроектованими маршрутами перевізником 

ТОВ «Автолік-транс», на Миколаївському напрямку – перевізником 

ТК «Беркут-транс» за чотирма спроектованими маршрутами. 

Вищенаведені факти доводять доцільність запропонованих заходів. 

Таким чином, впровадження запропонованих заходів призводить до 

раціоналізації використання транспортних засобів при роботи на сформованих 

маршрутах завдяки скороченню довжини їздки з вантажем в Харківському 

напрямку на 20%, в Миколаївському напрямку – на 16,9%. При цьому 

продуктивність автомобілів при роботі на Харківському напрямку 

збільшилась на 22,4%, на Миколаївському – на 12,8%, що призведе до 

скорочення транспортних витрат. 

В розділі охорони праці було проаналізовано небезпеки, що можуть 

виникнути під час виконання робочого процесу на підприємстві 

ТОВ «ПРОНІТО». Найголовнішою небезпекою для водіїв є виникнення 

дорожньо-транспортних пригод, найголовнішою небезпекою для робітників 

складу – ураження струмом при роботі зі складським обладнанням. 

Задля уникнення небезпечних ситуацій були запропоновані наступні 

запобіжні заходи: 

– для безпеки водіїв – підтримування рухомого складу в робочому стані 

із регулярним проведенням технічного огляду та ремонту, а також врахування 

стану доріг при побудові маршрутів доставки; 

– для безпеки робітників складу – розміщення струмопровідних частин 

на недоступній для дотику висоті, використання захисних огороджень і 
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закриття струмопровідних частин, застосування ізоляції для зменшення 

ризику ураження струмом працівників. 

Розглянуто причини виникнення пожеж на підприємстві та на 

автомобільному транспорті, і також запропоновано алгоритм дії персоналу 

після моменту виявлення займання. 

В економічному розділі для обґрунтування доцільності прийняття 

проектних рішень нами було визначено планові витрати при їх реалізації: 

транспортні витрати на Харківському напрямку склали 1005,2 грн/т, на 

Миколаївському напрямку – 1215,4 грн/т; витрати на зберігання на складах 

дорівнюють 412,4 грн/т на Харківському напрямку та 380,2 грн/т – на 

Миколаївському напрямку. 

Очікуваний економічний ефект складає 771,5 тис. грн для Харківського 

напрямку та 724,9 тис. грн – для Миколаївського напрямку. Собівартість при 

здійсненні перевезень на Харківському напрямку знизилась на 20%, а на 

Миколаївському напрямку – на 16,9%, що говорить про економічну 

доцільність прийняття проектних рішень на вказаних напрямках. 

Реалізація запропонованих заходів передбачає придбання двох 

додаткових НРМ марки Lonking Goodsense FD15, строк окупності яких 

складає 1,1 року. Вищенаведені факти доводять економічну доцільність 

запропонованих заходів на ТОВ «ПРОНІТО». 
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